

青岛日报

2023年11月25日 星期六 农历癸卯年十月十三

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26877 号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527



扫码阅读共建“一带一路”未来十年发展展望报告全文

我国发布共建“一带一路”未来十年发展展望

新华社北京11月24日电(记者陈炜伟 严赋憬)推进“一带一路”建设工作领导小组办公室11月24日发布《坚定不移推进共建“一带一路”高质量发展走深走实的愿景与行动——共建“一带一路”未来十年发展展望》,研究提出未来十年高质量共建“一带一路”的愿景思路和务实行动举措。

这份报告约1.3万字,除前言外共5个部分,分别是十年来共建“一带一路”的成就与启示、未来十年共建“一带一路”总体构想、未来十年发展的重点领域和方向、未来十年发展的路径

和举措,以及展望。

报告提出,中国倡议各方在推进共建“一带一路”合作中,注重做好“五个统筹”,即统筹继承和创新、统筹政府和市场、统筹双边和多边、统筹规模和效益以及统筹发展和安全。报告还提出,坚持共商、共建、共享,坚持开放、绿色、廉洁,坚持高标准、惠民生、可持续等原则理念。

在发展目标方面,报告提出,力争未来十年左右时间,各方朝着平等合作、互利互惠的目标相向而行,推动共建“一带一路”进入高质量发展阶段。(下转第三版)

今日八版

习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信

为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出,中国学是历史中国之学,也是

当代中国之学。中华文明源远流长,在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展,赋予中国式现代化以深厚底蕴。溯历史的源头才能理解现实的世界,循文化的根基才能辨识当今的中国,有文

明的互鉴才能实现共同的进步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者,秉持兼容并蓄、开放包容,不断推进世界中国学研究,推动文明交流互鉴,为繁荣世界文明百花园注入思想和文化

力量。

大会主题为“全球视野下的中华文明与中国道路”,由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办,当日在沪开幕。

学思想 强党性 重实践 建新功

全市第二批主题教育工作推进会召开

抓紧抓实各项重点措施 高质量开展好第二批主题教育

赵豪志讲话 李同道张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月24日讯 24日下午,全市第二批主题教育工作推进会召开。市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话,省委第二巡回督导组组长李同道,副组长梁建、陈卫华,市委副书记、统战部部长张惠出席。

赵豪志指出,全市第二批主题教育开展以来,各级各有关单位深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,按照党中央决策部署和

省委工作要求,周密安排部署,精心组织实施,主题教育各项工作整体有序推进,取得阶段性成效。下一步,要认真学习贯彻中央、全省第二批主题教育工作推进会议精神,持续聚焦目标要求、细化任务部署,抓紧抓实各项重点工作,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得更大成效。要突出理论学习这个首要任务,坚持领导带头,注重深研细悟,坚持学用结合,持续做好深化、内化、转化

工作。要深入开展调查研究,大力弘扬“四下基层”优良作风,着力在推动经济发展、办好民生实事、打牢基层基础等方面下功夫,让群众切实感受到主题教育带来的新成效、新变化。要做实检视整改,抓好前后贯通、坚持上下联动,确保问题整改取得实效。要压实工作责任,强化精准指导、严督实导和宣传引导,确保全市第二批主题教育取得高质量、好效果。

会上,青岛自贸片区、市北区、平度市、即墨区段泊岚镇、市南区金湖路街道、城阳区上马街道林家村、李沧区世园街道上流佳苑社区负责同志作了发言。

会议采取视频形式,各区(市)和西海岸新区设分会场。市领导马立新、于玉、常红军、刘升勤,省委第二巡回督导组有关同志,市委主题教育领导小组成员,领导小组办公室各工作组负责同志等在主会场参加。

推进“六个城市”建设、持续做大民生“蛋糕”,让市民共享发展成果、享受更有质感的城市

青岛连续4年上榜“中国最具幸福感城市”

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报11月24日讯 24日下午,“2023中国幸福城市论坛”在成都市举行。活动现场解读了《2023中国幸福城市报告》,发布了2023年度“中国最具幸福感城市”调查推选结果,青岛入选“2023中国最具幸福感城市”(省会及计划单列市)榜单。据悉,这是青岛连续4年进入这一榜单。

据介绍,“中国最具幸福感城市”调查推选活动迄今已连续举办17年,通过大数据采集、材料申报、网络问卷调查、专家评审等环节的严格遴选,最终推选出2023年度“中国最具幸福感城市”。本次调查推选活动以“高质量发展让城市更幸福”为主题,以城市如何以人民为中心,不断提升治理体系和治理能力现代化,实现高质量发

展,走出一条中国特色城市发展道路为主线,对中国城市的幸福感进行调查,推介幸福城市建设的生动实践。本次与青岛一同上榜的省会和计划单列市还有成都、杭州、宁波、南京、广州、长沙、沈阳、呼和浩特和太原。

近年来,青岛围绕市第十三次党代会提出的打造“六个城市”目标定位,通过做大“蛋糕”不断增进民生福祉,开创新时代社会主义现代化国际大都市建设新局面。

2023年前三季度,全市实现生产总值11769.11亿元、同比增长6%,一般公共预算收入1018.8亿元、同比增长6.1%。1至10月份,全市规模以上工业增加值同比增长5.9%,限额以上批发业、零售业销售额同比分别增长13.8%和11.4%,

固定资产投资同比增长4.6%,外贸进出口总值7335.3亿元、同比增长7.0%……

聚焦让市民共享发展成果、享受更有质感的城市,青岛始终坚持以人民为中心的发展思想,切实将更多惠民生、暖民心举措做到人民群众心坎上,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

创新推出“青诉即办”诉求解决平台,截至11月中旬,已实现93.47%的诉求事项在区(市)平台得到解决,85.42%的诉求事项在镇(街)平台得到解决,让市民在“事事有回应”中切实体感受到“时时有关怀”;作为青岛最响亮的民生服务品牌,截至9月底,2023年的16件市办实事中已有9项实现年度既定目标,绝大部分工作进度“跑赢”年初

制定的工作计划,成为市委市政府为群众办实事、办好事的最有力抓手;2023年,全市计划建设

城市更新各类项目1342个,截至10月底,开工建

设项目1284个、年度开工率达95.7%,已超额完

成年度投资任务,428个项目已竣工;前三季度全

市城镇新增就业31.85万人,同比增长2.16%,总量

居全省第一,城乡低保标准均较去年再增长5%,

截至9月,财政预算安排困难群众资金已发放6.8

亿元;高标准推进教育医疗优质资源倍增计划,

2022年以来新建、改扩建中小学幼儿园176所,新

启用的94所新建学校全部实现高起点办学,全市

214家医疗卫生机构,包括二级及以上公立医

疗机构和部分镇街卫生院、社区卫生服务中心实

现检查检验结果互认共享。

强信心·稳经济·促发展

青岛市人工智能产业园持续释放“磁场效应”

12场“路演”吸引20多个优质项目落地

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

本报11月24日讯 24日下午,在青岛市人工智能产业园内,一场名为“架起资本桥 打通科创链”的产研科创路演活动火热举行。活动由山东产业技术研究院(青岛)联合中国计算机学会、青岛科创母基金主办,吸引了人工智能领域的6个初创期项目及10余家创投风投机构参与,旨在推动资本、技术、人才等要素在区域和产业间实现互动耦合。

该活动只是一个缩影。山东产业技术研究院(青岛)联合相关机构,已先后举办了12场类似的产研科创路演活动,共展示了60多个人工智能领域的初创期项目,其中42个项目参与路演,成功融资2.175亿元,项目涉及智能制造、信息与智能融合、计算医疗与绿色发展等多个前沿科技领域。

一场场路演活动,推动创业企业与投资机构精准对接。记者在当天路演环节看到,6个人工智能领域初创期项目分别展示了项目团队、技术优势、市场前景、发展规划和融资需求等,各投资机构针对研发进展、市场前景、商业模式、市场推广等问题与路演项目展开深入交流,并对优秀项目表示出投资意向。

山东产业技术研究院(青岛)主导推动的12



“架起资本桥 打通科创链”产研科创路演现场。

场路演活动,目前已吸引超过20个优质项目落地青岛市人工智能产业园。其中,专注于肿瘤微创治疗领域的山东卓业医疗科技有限公司通过参加路演活动,成功融资2000万元。据公司董事长姜冠群介绍,公司打造的肿瘤微创手术机器人离不开算力、算法的支撑,项目落户后,依托青岛市人工智能产业园内良好的产业生态,为公司新一轮发展提供了诸多便利。

路演活动的成效,也吸引越来越多的企业参与其中。“我们自主研发的无接触机器视觉检测及深度学习技术,攻克大尺寸、无纹理、小样本缺陷检测难题,相关产品已在多个行业龙头企业配线部署。”路演企业华力创通智能科技有限公司总经理石庆祖表示,团队将逐步完善工业视觉检测大模型,打造工业视觉检测生态系统,希望通过本次路演获得资本助力,进一步开拓市场。

山东产业技术研究院(青岛)执行院长赵宇波表示,青岛市人工智能产业园自挂牌以来,已吸引落地了一批行业头部企业,产研院(青岛)希望通过举办形式多样的路演活动,在为更多优质初创期企业,项目拓展融资渠道的同时,吸引更多创新性强、发展潜力大的初创期人工智能企业落户,助力园区培育“乔木”参天、“灌木”茁壮、“草木”葱郁的人工智能“热带雨林”。

推动绿色金融发展,引导创投机构布局环境友好型和社会友好型绿色产业

全国首个创投风投 ESG联盟在青成立

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报11月24日讯 24日,绿色金融发展青岛大会暨创投风投机构ESG研讨会在青岛金家岭金融区举行。会上,全国首个创投风投ESG联盟正式成立。

ESG是环境、社会和公司治理的英文缩写,当下创投风投机构多以企业的ESG信息作为投资参考,是推动绿色金融发展的重要理念。据悉,创投风投ESG联盟旨在全面推动资本市场机构倡导和践行ESG投资理念,探索打造中国创投风投机构ESG标准体系和评价体系,与中国式现代化特色和需要相结合,逐步实现ESG的中国化和时代化,助推中国经济实现高质量可持续发展。联盟将定期开展活动。(下转第三版)